

茅山成为省民营经济人士理想信念教育基地

本报讯(田瑜铭 胡建伟)7月7日下午,江苏省民营经济人士理想信念教育基地授牌仪式在句容茅山举行。省委统战部副部长、省工商联党组书记顾乃峰为基地授牌并讲话,市委常委、市委统战部副部长、宣传部部长孙晓南致辞。省工商联党组成员、副主席陈京,市政协副主席、市工商联主席卢道富出席活动。

孙晓南表示,茅山被授牌为省级民营经济人士理想信念教育基地,既是激励更是鞭策。镇江将进一步加强和改进党对民营经济的领导,推动民营经济人士理想信念教育往心里去、往深处走、往实处落。发挥好“东道主”作用,切实把基地建设好、管理好、运用好、宣传好,提高美誉度,扩大影响力,将基地打造成远近闻名的理想信念教育首选地、必选地。发挥好“近水楼台”的优势,用好基地资源,创新方式方法,融入生产经营实践,着力在民营经济人士理想信念教育上走在前、当示范,引导推动全市广大民营企业家长听党话、跟党走、感党恩,以“跑起来”的状态,奋力书写“镇江很有前途”答卷。

活动还邀请了亨通集团党委书记、董事局主席崔根良围绕科技创新、产业报国作主题报告。

仪式结束后,年轻一代民营企业代表参观了新四军纪念馆、纪念碑、铁军营,聆听并诵读革命先辈家书。

据了解,句容茅山是省委统战部、省工商联在全省设立的5家民营经济人士理想信念教育基地。基地的设立是对我市的民营经济人士理想信念教育的巨大支撑,对我市红色旅游的发展有着很大的促进作用,同时为更多的企业家了解镇江、投资镇江开辟了新渠道。

省各设区市委统战部、工商联分管负责人,以及来自江苏省各地的年轻一代民营企业代表共计200多人参加了活动。

全市中小学幼儿园7月18日放暑假

教育部门要求做好假期疫情防控工作

本报讯(胡冰心 唐守伦)“全市中小学、幼儿园于7月18日放暑假,下学期全市中小学、幼儿园于8月31日报到,9月1日正式上课。”近日,市教育局发出《关于做好2020年中小学幼儿园暑假工作的通知》,要求结合当前疫情形势和防控要求,做好假期疫情防控工作。

《通知》要求,各地各校要切实落实校园疫情防控措施,守护好师生安全。放假前,通过多种形式对教职工、学生和家长进行当前疫情形势和防护知识再教育,确保离校师生底数清、返家行程可追踪、家校协同有反馈。暑假期间,要细化暑期校园管理和人员管控方案,继续严格执行师生(包括新招收学生)及家庭成员健康状况“日报告”“零报告”制度。师生要减少不必要外出,原则上不前往国内(境)外和国内中高风险地区、不跨省域长途旅行,确需离开居住地的,须向学校报告,保证行程可追溯,并落实当地卫生健康、疾控部门的有关规定。暑期校园仍有师生的学校,要实行封闭式管理,坚持晨午晚检制度。

《通知》同时要求,暑假开始前,各地各校要切实做好安全教育和安全工作,切实提高广大师生的安全意识和自救互救能力,增强家长的责任感和监护意识。同时,各地各校要加强假期家校共育。组织开展好在“抗疫中成长”中小学生学习主题读书系列活动和“全面小康追梦成长”教育实践活动。

市领导调研督办民营科技企业人才培养提案

(上接1版)在随后召开的重点提案督办座谈会上,扬中市介绍了民营科技企业人才培养的主要做法。市委统战部汇报了民营科技企业人才培养提案办理情况,提案单位九三学社市委主委作了表态发言。大家围绕企业需求、社会期盼等方面存在的不足,研讨如何进一步聚焦民营科技企业人才引育,加快推动产业强市,全力跑出人才工作的加速度。

李健指出,重点提案聚焦了民主党派集体智慧,当前,镇江要“跑起来”,产业强市是发展战略,迫切需要民营科技企业“唱大戏”“当主角”,我们要围绕企业到底需要什么样的人才,政府应该为企业提供什么样的人才服务等问题,坚定不移地实施“金山英才”计划,坚定不移的做好“十四五”超前谋划。李健强调,要像仰望星空一样关注人才,要像重视科学家一样重视企业家,要像照顾自家人一样扶持民营企业,要像扶持幼苗一样扶持企业新生代,不断强化科技人才吸引和培养工作力度,真正重视企业家和企业人才,助推镇江“跑起来”。

农民黄云亮：

文化活动让村民更幸福

走向我们的小康生活

本报记者 司马珂

“依……啊……”上个周末,刚走进丹徒区上党镇一村的文化综合楼,抑扬顿挫、行云流水的唱腔便飘扬了出来。农民黄云亮正带着附近村里的几十位票友在表演锡剧,一阵吹拉弹唱,一片欢声笑语。

“就在前两天,我们的演出队伍还去镇上进行了公开演出。我们的成员虽然多是农民,但是我们的节目曾经参加过省老年体育节分会场闭幕式的表演呢。”黄云亮自豪地说,“现在农民的文化生活真的跟以前不一样了!”

黄云亮曾是上会集镇的电影放映员。他回忆说,上世纪80年代带着电影下乡,那时是村里的大事,附近村民不仅全家出动,还会携亲友赶来观影,经常会把打谷场坐得人山人海。

“后来电视、手机普及,人们对乡村的露天电影不再感兴趣了。有时一场电影放到一半,场里的人就全都走光了。”黄云亮颇有感触,“人们选择多了,欣赏水平也提高了,还有那么多电视、电影院的电影可供选择,对露天电影兴趣不浓也很正常。”

2014年,由黄云亮牵头发起,将附

近村庄里的文艺爱好者组成团队,集中在其一村开展文化活动。“农民生活富裕之后,我们也需要更多有品位的文化生活。”黄云亮笑道。其一村这支文艺队伍最初拉起来时只有七八个人,可如今已经壮大成了有着40多人的固定队伍,其中一支是雅韵俱乐部,有乐队班子和戏迷票友,另一支则是舞蹈队。因为村里的文艺活动在十里八村都出了名,现在连周边的丹阳、句容、金坛等地的一些文艺爱好者也会慕名而来,参与活动。令黄云亮更为高兴的是,过去迁出其一村的村民,因为这里文艺活动丰富,不少人在退休后选择迁回了村里生活。

黄云亮指着文化综合楼前的文化广场说:“你看,多方便!这个文化广场把乡村大舞台搭在了农家门前。”时代在发展,其一村的文化广场建设与村民的文化生活也经历了巨大变迁。文化广场所在地最初是一个垃圾成堆的沟塘,2000年后,村里将沟塘填埋,改造成了广场,虽然有个被称为“司令台”的土台子,但村里偶有文艺演出依然需要另搭舞台。2014年,其一村对广场全面进行了升级改造,如今的其一村乡村大舞台,64平方米的戏台,青砖灰瓦,飞檐翘角,古朴典雅,颇有几分古戏台的韵味。

“有了舞台,就有了展示的机会,我们的草台班子也渐渐走上了正规。”黄云亮坦言,“村里给我们提供了一幢楼作为文化活动场所;村关工委负责人、老书记何昌义帮我们解决了文艺演出的服装、道具、乐器和设备等;去年镇江市推出了文艺播种计划,更为我们送来了戏曲专家作培训指导。”

7月4日下午,在排练室内,我市文艺播种计划的指导老师沈香君正在指导学员演出,作为锡剧沈派传人,这也是她连续第二年在其一村开展文艺培训工作。每周一个半小时车程,从市区搭公交来到乡村,风雨无阻,今年做过手术的她本可以休息一段时间,可术后一个月,她又主动请缨来到了其一村。

“今年沈老师还准备帮我们排一台节目。”黄云亮兴奋地说,“去年沈老师帮我们排了一台歌剧《英雄赞歌》,吸引了近千名村民前来观看演出。”何昌义介绍,如今其一村每周都会组织文艺活动,几乎每月都有大型文艺演出。

“小康不小康,关键看老乡!过去老百姓是忙着温饱,几乎难得有一点文化生活。如今,生活好了,物质富足了,精神也要脱贫致富。我们票友队伍里,有几位女同志虽不识字可锡剧唱得极好,许多人都给她们点赞!”黄云亮脸上挂满了自信的笑容,“老百姓自唱自演,那种满足感、获得感是不一样的。文化活动让村民生活更幸福!”



边检站警务前移 保障外轮顺利开航

7月8日,镇江出入境边防检查站抽调执勤民警前往镇江大津重工码头,对利比亚籍新造船舶“艾丽莎(ALISA V)”轮进行船体检查并高效完成人证对比等出境边防检查手续,保障该轮按时、安全开航。

廖俊杰 谢道福 摄影报道

驰援鱼跃生产战疫物资 优秀实习生收到CEO推荐信

本报(张亮 周竹生 方良龙)日前,江苏省丹阳中等专业学校吉喆、朱奕婷同学因在疫情防控期间踊跃投身于鱼跃医疗集团抗疫设备的生产并表现出色,收到了由集团公司CEO吴群亲笔签署的总裁推荐信。符志杰、许佳心等8名同学也分别收到了集团公司景国民、毛坚强副总签署的高管推荐信。

年初新冠肺炎疫情发生后,作为我国最大的医疗器械供应商,鱼跃医疗集团承担着呼吸机、制氧机、雾化器、额温枪等急需医疗器械的供应重任,每天加班加点,开足马力生产。2月下旬,根据疫情防控需要,有关部门向鱼跃医疗下达了日产2万支额温枪的任务,但企业熟练操作工缺口很大。2月26日丹阳中专首批70余名师

生驰援鱼跃医疗集团生产线,紧急生产额温枪。高峰期间,丹阳中专共有260多名实习生参与到鱼跃集团抗疫医疗产品装配生产中。

总裁推荐信表示,受推荐同学于2020年3月至7月在鱼跃集团实习,见证了鱼跃医疗众志成城保障物资、义无反顾支持抗疫的光荣使命,并在生产中积极劳动、忠于职守,表现出优秀的执行力和奉献精神。

记者了解到,这些实习生为“3+3”中高职衔接班学生,除一名特困生放弃高校求学机会,直接留厂外,他们在完成顶岗实习后,将进入高校继续深造。

咨询演练并举 线上线下共振 京口“安全生产月”系列活动收官

本报(徐施伟 王峰 陈悦 方良龙)刚刚过去的6月是第19个安全生产月,京口区紧紧围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”的活动主题,开展了一系列宣传咨询、消防演练等活动,取得较好的社会效果。

6月1日一大早,在机关干部来上班之前,京口区机关事务服务中心作为整个机关大楼的消防责任单位,就在京口消防救援大队指导下,开展消防演练活动。活动现场,演练人员拿起灭火器,熟练拔插销,对准火源压把手,数条白色的长龙迅速将火盆里燃烧的熊熊火焰吞没。

作为镇江市的最高建筑,苏宁广场的安全生产工作尤为特殊和重要。6月28日,苏宁广场写字楼9楼一办公室内冒出滚滚浓烟,随着一声尖锐的警报声,苏宁广场应急演练进入最高潮。近百名参与演练的苏宁员工立即寻找身边的逃生工具以及湿毛巾等救生物品,

通过消防通道转移入8楼的消防避难层等待救援。与此同时,苏宁消防站的队员立即响应,乘坐消防电梯,仅用了一分钟就到达“起火点”,扑灭了险情并派人将8楼避难层的人员从消防楼梯引导到楼外疏散点,总共耗时不到10分钟。通过演练,苏宁的员工熟悉了逃生的通道和消防器材的摆放位置,苏宁微型消防站的消防员提升了应急处置的本领。

与此同时,多部门联合开展“五进”活动。6月19日,京口区应急管理局邀请市应急管理局在象山社区联合举办安全知识进家庭活动,对安全生产相关法律法规、安全生产日常知识、安全管理责任的强化落实等进行了广泛宣传。6月3日,溧墅特勤站赴普普集团开展“安全生产月”

进企业活动,对该单位建筑结构、重点部位、安全通道、消防设施及周边水源情况进行了全面熟悉,指挥员还根据单位实际情况假设灾情,开展了灭火救援实战演练。京口区教育局在教育系统内广泛开展了“校园安全月”宣传进校园活动。

据不完全统计,京口区安全生产月活动中共悬挂横幅500余条,张贴海报3000余份;开展各类应急演练100余场,参与人数近万人次;开展各类讲座、培训90余场,参训人员8000余人次;开展各类宣传咨询活动50余场,参与人员20000余人次;同时积极参与各类网络活动,包括“全国安全网络知识竞赛”“我是安全明白人”抖音短视频活动,“安全生产大家谈”云课堂等。



不忘初心 牢记使命 优秀党务工作者风采

臧硕 林兰 梅永生

「米服」之花在红色堡垒绽放

记市优秀党务工作者、社区干部盛晓芳

“苔花如米小,也学牡丹开。在党的光辉照耀下,作为一名社区党委书记,我将带领社区全体工作人员,让‘聚米成山’成为群众口碑,当好新时代的追梦人。”日前,新鲜出炉的市优秀党务工作者盛晓芳,在接受记者采访时这样说。

7月1日,全市庆祝中国共产党成立99周年会议召开,京口区大市口街道米山社区党委书记、居委会主任盛晓芳,被授予“市优秀党务工作者”荣誉称号,并在大会上作交流发言。

盛晓芳告诉记者:“米山,因上世纪50年代镇江军分区官兵在山上开荒种植小米而得名,体现的是自力更生、艰苦创业的‘垦荒精神’。作为一名社区工作者,10多年来,我一直传承米山‘红色基因’,在解决老百姓‘鸡毛蒜皮’的小事中,也一直贯穿这种精神,弘扬这种精神。”

记者了解到,米山社区的党建品牌叫“米服”,在盛晓芳的组织、推动下,社区陆续组建了“米剪”“米乐”“米网”等8支、总人数达100余人的党员志愿服务队伍,意思是打通党组织服务居民的最后一米。盛晓芳说:“服务居民既要用心更要用心。我们‘米剪’骨干,江苏好人蒋来贵,32年如一日,义务帮人理发3000多次。在得知原九里街党支部书记邹老身患重病不能出门,蒋来贵主动承担了老人的理发服务。‘米网’骨干、社区低保户刘伟琴,有一对双胞胎女儿重度脑瘫,社区主动协调职能部门在她家门前安装了减速带,结对帮扶单位承担了从小儿到高中的学费。组织的关怀让刘伟琴感动不已,2013年,她加入党组织,主动担负起网格员职责。她每天为300多户居民义务巡逻、走访服务,风雨无阻,被评为市‘大爱之星’。”

组织强不强,既要看平时更要看战时。今年年初,新冠肺炎疫情警报响起后,米山社区党旗飘扬在抗疫的每一米。“社区同志从大年三十起就投入抗疫战斗,上门摸排外地回镇人员210户;从买菜、倒垃圾、拿快递,到量体温、陪检查,直接服务39户隔离人员14天的居家生活。”盛晓芳回忆说:“好几次深夜一个电话,我来不及梳洗,拎起防疫工具包,就赶去车站接人,忙完工作回到家已是凌晨。”

米山社区辖区内的九里街片区,是个典型的老旧小区,房龄久、电线乱、污水多、环境差,下雨天化粪池外溢臭气熏天,公共设施破损严重。盛晓芳走访相关部门10余次,为小区改造奔走呼吁。功夫不负有心人,九里街片区终于被纳入市区第一批老旧小区改造范围。经过半年多的改造,小区环境大变样:全新的健身设施让老年人有了锻炼、休闲的地方,40个车位解决了居民停车难问题,社区也被评为江苏省文明社区。

今年梅雨量较常年平均偏多4成 市防指部署长江防汛重点工作

本报讯(徐鹏飞 徐蕾 继业)8日下午,市防指召开全市防汛工作视频调度会,通报雨情、水情、汛情和变化趋势,部署以长江防汛为重点的当前防汛工作,进一步压实责任、落实任务,确保打赢当前严峻防汛工作。副市长曹丽虹出席会议并讲话。

曹丽虹要求,各地和市防指各成员单位要坚决认清严峻形势,坚决守牢安全底线,坚决扛起防汛责任,尤其突出长江防汛工作作为当前防汛头等大事,确保达到“标准内洪水长江堤防不决口,遇超标洪水有对策”的目标,确保打赢这场防

汛攻坚战。据了解,入梅以来,我市已历经6场强降雨,平均梅雨量较常年平均偏多4成。目前,内部河湖水位均在警戒以下,109座在册水库、16座小水库达汛限溢洪。不过由于长江上游来水加速增大,镇江段水位居高多日,出梅日也可能延后,而11日至14日前后,主雨带北抬或带来明显降雨,我市长江防汛形势面临严峻挑战。受上游来水和农历八大潮叠加影响,目前长江大通流量、镇江站潮位呈上涨趋势,8日镇江汽渡站最高潮位达8.22米,超警戒1.22米。



最美政治生日照

7月8日,江一社区党委为社区“青松党支部”中党龄“逢十”的老党员上门拍摄最美政治生日照片,将党组织的关怀送到老党员家中。

王呈 余丽媛 摄影报道

润州开展“理论+文艺”微宣讲骨干首次集训

本报(杨柳 孙晨飞)为进一步落实“理论+文艺”理论宣讲提升工程“宣传思想文化创新项目要求,打造一支“理论+文艺”微宣讲队伍,推出一批优秀理论文艺作品,近日,润州区在官塘桥街道远泽社区组织开展“理论+文艺”名嘴集训营首次集训,来自全区各街道共15位微宣讲骨干参加集训。

会上,大家一起观看学习其他地区“理论+文艺”的优秀节目,宣讲骨干们也带来自己的原创作品,并作交流分享。来自七里甸街道的钱伟柯现场演唱了自己填词创作的歌曲《万科社区战疫情》;官塘桥街道的韩静给大家带来了她在街道农民春晚舞台上表演的小品《欢乐中国年》,并分享了她的创作背景和感想。